
GLI STATI DI UN CANALE

STATO APERTO STATO CHIUSO STATO INATTIVO

IL CANALE PASSA DA UNA CONDIZIONE DI RIPOSO, AD UNO
STATO APERTO PER PERMETTERE IL PASSAGGIO DEGLI IONI

QUANDO VIENE RIMOSSO LO STIMOLO CHE HA PROVOCATO
L'APERTURA DEL CANALE IL CANALE PASSA AD UNOSTATO

NON PASSANO PIU' GLI IONI, IN QUANTO SI CHIUDONO I PORI.

QUANDO NONOSTANTE PERSISTA LO STIMOLO CHE HA
CAUSATO L'APERTURA DEL CANALE, IL CANALE NON
PERMETTE IL TRANSITO DEGLI IONI

REFRATTARIETA': 

L'INCAPACITA' DELLA CELLULA DI RISPONDERE A STIMOLI
TROPPO RAVVICINATI A STIMOLI PRECEDENTI

QUANDO QUESTO FENOMENO FINISCE, IL CANALE TORNA
ALLOSTATO "CHIUSO" E RIPRENDE LA SUA NORMALE
FUNZIONE

CANALE VOLTAGGIO DIPENDENTE (NA+)

HA UN SENSORE SUL 4 SEGMENTO DELLE SUBUNITA'

CHE PERMETTE L'APERTURA DEL CANALE

IL CANCELLO DI INATTIVAZIONE

E' UN ANSA INTRA-CITOPLASMATICA

CHE SI RIPIEGA CHIUDENDO IL PORO.


